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富山県内年金セミナーアンケート集計　総合計

年金セミナー　アンケート集計結果

富山年金事務所
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：

各年金事務所　職員

：

：

令和５年４月～令和６年１月

令和５年４月～令和５年11月

富山県内　高等学校・専門学校　学生

163　人

開 催 日

ア ン ケ ー ト 集 計
対 象 日

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

：
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40.0% から、セミナー後は 80.5% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
77件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 5件 

3件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

84件 
25件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 3件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

4件 

12件 

○セミナー後

39件 　 １．とても良い

6件 

   無回答

4件 

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 0件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー前

41件 
79件 
22件 
16件 
3件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

38.5%

19.5%

42.0%

20.5%

12.5%

39.5%

3.0%

11.0%

2.5%

8.0%

1.5%

1.5%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

0.0%

13.0%

52.2%

17.4%

17.4%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったか

ら

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったか

ら

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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２．講義について

選択肢

70件 

38件 

長い

短い

無回答

2件 

2件 

3件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

84件 

73件 

32件 

2件 

回答

82件 

無回答

分かりにくい

2件 

4件 

無回答

○説明時間の長さ

回答

35件 

161件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

3件 

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 7件 

17.5% 80.5%

1.0%
1.0%１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

42%

36%

16%

4% 1.0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
41%

35%

19%

1% 2.0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

【その他の主な内容】

回答

5件 

4件 

5件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

11件 

無回答

遺族年金

特になし 185件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

4件 

2件 

4件 

2件 

保険料負担と給付

2件 

1件 

その他

無回答

6件 

6件 

92%

6% 2.0%

１．特になし

２．あり

無回答

2.7%

5.4%

16.2%

16.2%

5.4%

10.8%

13.5%

10.8%

5.4%

13.5%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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6件 

無回答 8件 

理解できなかった 理解できなかった 12件 

無回答

178件 理解できた

○３種類の給付制度

8件 

189件 

3件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

186件 

○２０歳になったら国民年金に加入

選択肢

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 185件 

理解できなかった 5件 

無回答 10件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

10件 

94%

2% 4%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

92%

3% 5%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

93%

3% 4%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

89%

6%
5%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 1件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 167件 

必要ない 22件 

無回答

将来の年金が不安 8件 

11件 

その他 1件 

国の制度なので安心 18件 

その他 0件 

選択肢 回答

貯金で十分 4件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 136件 

万が一のため 100件 

世代と世代の支え合い 30件 

国民の義務 29件 

民間の生命保険 2件 

83%

11% 6%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.0%
5.8%

9.3%
9.6%

31.9%
43.5%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

6.3%
12.5%

6.3%
50.0%

0.0%
25.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分

 祖父母が年金でまかなえて

いないから

 今の日本のままでは、人口

のバランス的に将来自分た

ちがもらえるか分からない
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5．ご意見ご感想

 年金のイメージが変わった。年金は上がり続けるんだろうか、どうなんだろうかどっ

ちなんだろう。

 高齢化が進む日本で将来年金をもらえるのか不安だったけど今日の話を聞いて少

し前向きに考えることができた。

 年金に対するイメージががらっと変わった。

 これから生きていく上での大切なセミナーになったからよかった。老後に受けるイ

メージが強かったが、そのイメージが弱まった。

 年金は思っていたより身近なものだと思った。

 年金についてあまり知らなかったので、今回のセミナーで年金について知ることが

でき、これからの生活の中で年金のことも考えて生活していこうと思いました。

 老後のために年金は必要だと思った。

 年金はとても大切だと思った。しっかり詳しく調べて加入したいと思った。

 年金は老後のためだけではないことが分かりました。公的年金や老齢年金など、

詳しく聞くことができて良かったです。

 年金はとても大事だと知った。（他1件）

 年金を払っておかないと、怪我や事故に遭い、障害をもったときにもらえないので、

大切だと思った。

 自分が考えているよりも大事なことだと思った。

 今だけでなく将来について考えていく上で年金が大切であることがよりわかりまし

た。

 とても分かりやすかったです。自分のためになると思いました。

 年金はすばらしい。世の中はお金が必要。

 年金は必要。

 公的年金制度は病気やケガ人になったときにも年金がもらえてとてもいい制度だ

と思いました。

 20歳になったらガクトクを利用してしっかり年金を納めるようにしたいです。

 しっかり覚えておきたい。

 公的年金制度という言葉から堅苦しく感じていたけれど、話を聞いてみると、とても

大事なことでなくてはならないものだと知ることができました。

 今後支払う義務があるので、とても参考になった。

 年金についての知識が深まった。20歳になってから年金をしっかり払おうと思っ

た。

 初めて年金について知れた。

 年金について知ることができて良かったです。

 たくさんのことを知れて良かったです。

 セミナーを受けるまでは年金はどのような物か分からなかったけど理解できまし

た。

 年金について詳しく知ることができた。（他1件）

 年金について詳しく理解できた。（他2件）

 少し公的年金のとこを知れてよかったです。

 年金の種類と制度について詳しく知れてよかったです。勉強になりました。

 しっかり理解できた。

 年金の給付で3種類あることを初めて知りました。 （他1件）

 今まで年金のことは全く知らなかったけど、新しいことを知れた。（他1件）

 年金のことがよくわかった。

 年金についてよく知らなかったので知れてよかったです。

 すごくためになりました。 （他1件）

 まだまだ先のことだと思っていたので今のうちに知ることが出来て良かった。

 気になっていた事を的確に説明して下さって良かった。

 勉強になった。

 年金について少し詳しくなれた気がした。

 とてもためになりました！（他１件）
 あまり年金について詳しく知らなかったので、この機会で知ることができて良かっ

たです。

 普段年金のことを考えてなかったのでとてもいい機会だった。難しい世の中だと

思った。

 これまで考える機会がなかったので、年金について考えるよい機会になりました。

 知らないことが学べたのでよかった。

 将来払わないといけないのでとても参考になりました。

 勉強になった！

 公的年金制度について色々知れてよかった。とても勉強になりました。

 難しくて知ろうとしていなかった説明を聞くことができて、少し分かることができた

ので、よかったです。
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【資料や講師の説明についての意見・感想】

• 資料が分かりやすかった。

• 動画がとても分かりやすかったです。

• 動画が見ていておもしろくて分かりやすかった。

• いい話だった。

• ビデオがかわいかった。

• ビデオがよかった。

• 絵が可愛かった。

• とてもわかりやすかったです。

• わかりやすくて良かった。

• ていねいな説明で分かりやすかった

• とても分かりやすく説明していただきありがとうございます。（他2名）

• 時々質問があって、楽しく話を聞くことができた。

• 楽しかった。（他2件）

• とても分かりやすかったです。

 資料は本みたいにしてもらえと助かる。

 長すぎる。

 自分が高齢者になったときに困らないように、年金制度は大切だと思いました。

 年金は国の手厚いものである。しっかり払うことで年金がもらえることが分かっ

た。

 年金は払わないといけないものなのだと思いました。

 年金について改めて知ることができました。僕自身遺族年金を受け取っている身

であり、将来年金をもらうことになるまで今回のセミナーで詳しく知れてよかったで

す。機会があれば年金の相談窓口でより詳しいことを聞いてみたいです。

 制度以外にも、今の日本や未来の日本のときに年金がどうなっているかも知りた

い。

 自分の今後のためにも年金にしっかり入りたい。

 セミナー中の例で、事故に巻き込まれ、障害を負った時のことを考えるとガクトク

に入った方がいいなと思いました。

 今後のためになる話だと思いました。20歳になったら年金を払っていこうと思いま

す。

 制度自体が無くならなければ安泰かなと思いました。

 社会に出る前にこのような情報を教えていただいたので、早め早めの行動ができ

るように覚えておきたいと思いました。

 年金は自分がケガや病気になった時のために20歳からお金を払っておくことが大

切だと分かりました。

 ありがとうございました。（他2件）

 よかったです。ありがとうございました。（他１件）

 年金についてのことをあまり良く理解していなかったので、今日は教えていただき

ありがとうございました。

 年金についてセミナーをきいてよくわかりました。

 年金は難しい（他2件）

 保険料がとても高く、納めるのが大変だと思う。

 今の日本のままでは人口のバランス的に将来自分たちがもらえるか分からない。

 国、信用してないんだよなぁ。マイナカードのごたごたで。

 今まで年金のことはあまり知らなかったので、働けなくなった時でも受け取ること

ができるということをはじめて知りました。しかし、やはり年金を受け取るのは基本

65歳とまだ先の未来で絶対大丈夫だと考えられないので、年金制度に不安があ

ります。

 年金無くせばいい。年金頼るな。


